

# ОНИ СЛАН

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
г. САЯНОГОРСКА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

Газета основана 1 января 1977 года

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

ВТОРНИК

17  
АВГУСТА  
1993 ГОДА

№ 94 (1694)

В пятницу —  
цена 3 руб.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Социальное самочувствие
- 01 сообщает
- Новости региона
- Встреча для вас
- Служба здоровья
- Справки, реклама, объявления

## «МИРАЖ» В НАЧАЛЕ ПУТИ

Сосем недавно, а точнее — 17 июля с.г. начало свою работу малое предприятие «Мираж», генеральным директором которого является Смалъ Татьяна Николаевна. В его ведении находятся магазин «Мирного», кафе-мороженое и швейный цех, о работе которого хочется рассказать особо.

Руководит им энтузиаст своего дела, молодой энергичный директор Ольга Калистратовна Воробьева. Свою работу ей пришлось начинать с нуля. Помешавшие для швейного цеха любезно предоставила «Автомат» № 5. Ну, а дальше пошла работа производственников.

Ольга Калистратовна обустроила цех, установила оборудование и приняла на работу высококвалифицированных специалистов. Именно благодаря деловым качествам директора и родилось это производство.

Штат данного цеха пока небольшой, всего 5 человек, но работают они очень добросовестно. Это закройщица Мария Владимировна Бабицкая, швеи — Леонова Любовь Петровна, специалист своего дела, Валентина Михайловна Козулина, Татьяна Николаевна Тарасова и самая молодая швея Ирина Ивановна Михайлова.

Все они трудятся с большим энтузиазмом, на совесть. Их модели с успехом демонстрировались на празднике Дня города. Модели очень приглянулись саяногорцам. Да и как им не пользоваться спросом, когда работники швейного цеха стараются почти все вещи шить по журналу «Бурда моден».

— Цены на нашу продукцию ниже рыночных. Качества товара отменное. Все вещи пользуются спросом у покупателей. Продукция не залеживается, раскупается сразу, — рассказывает О.К. Воробьева.

Вниманию руководителей предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности! Для финансирования приоритетных отраслей промышленности Сибири, реконструкции и качественного улучшения транспортной системы, стимулирования инвестиционной деятельности, повышения эффективности и обеспечения необходимых гарантий привлечения иностранных кредиторов, а также реализации формирования рыночной инфраструктуры и целей осуществления региональных программ социально-экономического развития Советом Межрегиональной Ассоциации «Сибирское соглашение» (МАСО) принято решение о создании Межрегионального Сибирского акционерного банка реконструкции и развития «Транссиббанк».

Удиректорское собрание назначено на 7-8 сентября 1993 г.

О нашем решении участвовать в создании банка и формировании уставного фонда необходимо сообщить о оргкомитет по адресу: 630007 Новосибирск, Красный проспект, 1, телефон (3832) 23-42-42, 23-74-88, 23-84-03, 23-73-39, Иващенко Геннадий Иванович, Физикова Наталья Васильевна; либо в Абаканское представительство Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» по адресу: 662600, г. Абакан, ул. Ленина, 67, тел. 6-53-02, Чебодаев Захар Ананьевич.

Получить дополнительную информацию о технико-экономическом обосновании создания банка, о направлениях в деятельности банка, ознакомиться с Уставом, с расчетным балансом, с планом доходов, расходов и прибыли «Транссиббанка» вы можете получить в организационно-экономическом отделе администрации города.

### МНЕНИЕ ПО ОДНОМУ ВОПРОСУ

Есть интересная новость: в администрациях городов Москвы, Санкт-Петербурга и Красноярска принято решение о регистрации лиц, приезжающих из зарубежья. Такая мера была вызвана тем, что в отдельных городах криминальная обстановка постоянно «подогревается» выходцами из некогда братских наших республик.

Это сказано не голословно. Только в одной Москве по данным МВД 90 процентов всех тяжких преступлений совершается этими выходцами, но часто «выскакивают» из сетей правосудия, будучи гражданами стран ближнего зарубежья или ввиду организационности сотрудников правоохранительных органов.

Саяногорск тоже не считается закрытым городом, как говорится, никому дорога не заказана. Однако, и криминальная обстановка у нас тоже неидеальна, что может подтвердить местная милиция. И здесь стоит сделать подобный «регистрационный» фильтр, что упростило бы работу местным органам, да и успокоило было бы в городе. Я не за националистическую роль, но за большой порядок, в том числе — в таком вопросе.

А АЛЕКСАНДРОВ

### СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ

## ДОБРЫЙ ДОМ

Может не все жители Саяногорска знают, что в республиканском центре есть не совсем обычное учреждение — детский приемник-распределитель. Беглецы из отчего дома, а также из детского, школ-интернатов обычно не минуя его. По решению комиссии по делам несовершеннолетних подростки чаще всего направляются в спецшколы и СПЕЦШТУ через данный орган МВД.

Наш корреспондент встретился с начальником Абаканского приемника для несовершеннолетних Ниной Клементьевной Капустинной и задал ей ряд вопросов.

— Расскажите о детприемнике, и трудно ли там работать?

— В каждом областном и республиканском центре России есть такое учреждение МВД. Не секрет, что немало подростков убегают из дома, школ-интернатов, и как правило — не от хорошей жизни. Вредяки неугоют, воруют, участвуют со взрослыми в групповых преступлениях. Линейные отделы милиции и из ГОВД к нам доставляют таких отбившихся от дома, от семьи. Мы сообщаем по месту жительства родителям или тем, кто их заменяет, о задержанном ребенке, но, к сожалению, не часто эти родные торопятся приезжать за своим чадом.

Местные комиссии по делам несовершеннолетних, бывает, выносят решения о направлении трудных подростков в спецшколы и спецучилища. И такие ребята проходят через наш приемник. Вообще контингент у нас пестрый, как по возрасту, так и по социальному. Обычно здесь больше мальчишек, но в последнее время и девочек прибавилось. Как говорится, наш дом не пустует.

Вы спросили: трудно ли здесь работать? Я уже больше восемнадцати лет работаю с трудными подростками, сначала — в инспекции по делам несовершеннолетних и вот последние три года — в приемнике. Конечно, легкой эту работу не назовешь, но иной я уже не мыслю. Мне просто здесь интересно и хочется делать так, чтобы дети видели в детприемнике добрый дом, а не камеру предварительного заключения.

— Нина Клементьевна, вы сказали «добрый дом», а не будет ли это неким притяжением для тех ребят, кто не желает жить в родном доме? И так ли спокойно у вас в детприемнике?

— Я поняла, что вы имеете в виду. Да, есть дети, которые признают детприемник чуть ли не за свой дом, им здесь кажется спокойнее, лучше, чем с родителями, или в той же школе-интернате. Мы обычно стараемся выяснить причины ухода из родного дома, интерната, направляем туда своих работников при эвакуации подростков, чтобы на месте разобраться в сути происшедшего. Правда, не всегда это удается нам самим, приходится для этого привлекать органы местной власти, милицию, общественность и, конечно, родителей.

Выпускаем мы различные швейные изделия: платья, костюмы из трикотажа, драповые юбки разнообразного фасона, блузы. В скором будущем планируется расширение швейного цеха и соответственно выпуск новой продукции: детских курток, брюк, спортивных костюмов и шитье верхней одежды.

Всю поставку сырья организует Т.Н. Смалъ, у которой заключены договора с Ленинградским комбинатом по производству тканей, с Красноярским шелковым комбинатом.

Продукция швейного цеха МП «Мираж» реализуется через свой магазин «Мираж» и при выездной торговле. Работает этот цех, производя товары для всего населения, но выполняет и индивидуальные заказы.

Пожелаем же работникам МП «Мираж» удачных поисков в работе, прорисовки новых моделей и пусть их продукция радует глаз горожан.

И. КУЗНЕЦОВА

А что касается спокойствия в детприемнике, то оно, конечно, относительное. За прошедшие месяцы в этом году нами выявлено около двадцати преступлений среди прибывающих в наш учреждение. Были и попытки побега из приемника, но, как правило, неудачные. Мы здесь, в новом помещении, находимся шесть лет, и условия содержания здесь несовершеннолетних гораздо лучше, чем в прежнем здании, как для ребят, так и в смысле режима их содержания.

— Огласите, пожалуйста, количество подростков, побывавших в Абаканском детприемнике за этот год, в том числе — из Саяногорска.

— Секрета в этом большого нет. Из вашего города за данное время у нас находилось больше десяти человек, в том числе известные вашей милиции Сергей Копейкин, направленный в спецшколу, и Олег Гуцун, неоднократно «остывший» у нас. Можем сказать цифры и по другим районам. Из Черногорска за это время у нас побывало более двадцати пяти подростков, из Абакана — более тридцати, из Аскизского района — двадцать пять, из Красноярского края — под семьдесят.

А вообще поступлений несовершеннолетних в Абаканский детприемник приходится: 60 процентов на Хакасию и 40 процентов — из-за ее пределов.

— Видимо, детским приемникам, а также новым для нас «добрый домам» — приоттам не суждено уйти в небытие?

— Да, это так. Одним из добрых дел советской власти, я считаю, было создание сети детских приемников по стране, что особенно проявилось в трудные времена, какими я считаю и нынешние. Приветствую также появление приютов в России, что не мешало бы иметь и в Хакасии.

Здесь хотелось бы отметить следующее. Спецшкола, безусловно, не пионерский лагерь и подростки, туда направляемые обычно находятся там не один год. А ныне путевка туда стоит 200 тысяч рублей, что, конечно, накладно для местных органов. Так не лучше ли усилить воспитательную работу с детьми на местах, чем отправлять их во всякие «казенные» дома, которые не всегда могут быть добрыми. Наш же детприемник всегда будет добрым для маленьких жителей нашего «трудного» общества.

Беседал А. БАЖИКИН



## ТОРГОВЛЯ: КОНТРОЛЬ ПОКУПАТЕЛЯ

## ОПРОБИРОВАНО?

Около двух часов ночи седьмого августа возвратились мы с супругом из гостей. Смотрим, светится окошко у недавно открытого киоска, что между домом № 41 по улице Ленина и магазином «Современник». Решили заглянуть, может быть сигареты есть?

Внутри киоска несколько молодых парней разместились за спиной продавца.

— Водка без ацетона, берите.

— Да мне, — говорю, — сигареты бы, сколько стоят?

— Там написано.

— Так не видно, свет у вас только внутри. Продавец отвечать обязан.

Продавцу помогли отвечать, а вернее — за него отвечали его приятели. Сам он с трудом соображал — был пьян.

Любому несовершеннолетнему у нас продадут водку в любое время. И вообще с продажей спиртного — никаких порядков.

Н.ЗИНОВЬЕВА  
г. Саяногорск.

## ДЕПЬГИ ВАШИ — СТАЛИ НАШИ

В магазине «Металлург» 10 августа решила я купить машинку крупы. Взяла две упаковки и стала ожидать сдачи. В это время подходит еще одна покупательница и спрашивает, сколько стоит килограмм.

— Сто восемьдесят рублей.

Тут я хватилась, что мне первая продавщица принесла 1 килограмм по 230 рублей (вместе с мешочком).

— Так сколько же стоит машинка крупы? Принесите фактуру.

Продавец ушла, фактура не появилась, но припыла, видимо, заведующая отделом и ответила мне: — Сто двадцать рублей.

Выяснилось, что и мешочек стоит не десять рублей, как мне посчитали, а пять.

А ведь разница в цене выясняется случайно. Может быть, чтобы не путаться самим продавцам, а заодно и для ясности покупателям держать ценники на видном месте и покружнее. В наших же магазинах далеко не всегда обозначена на этикетке цена товара. Вот и платим и переплачиваем «отупевшим» фискалам.

В.ПАВЛЕНКО  
г. Саяногорск.

## 01 сообщает

## ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Если США 15-20 лет назад имели ущерб от пожаров и взрывов порядка 12 млрд. долларов в год, то у нас в те годы этот показатель достигало 5-6 тысяч человек. В 1990 году ущерб от пожаров снизился почти на одну треть, а людские потери — до 6,5 тысяч человек в год, а в нашей стране ущерб теперь исчисляется сотнями миллионов рублей. Но в наше трудное время об этом можно было промолчать, если бы не мрачные перспективы.

По республике Хакасия обстановка неутешительная, количество пожаров неизменно растет. За прошедшие 7 месяцев 1993 года их количество составило 947 против 871 в 1992 году. Гибель людей увеличилась с 15 в 1992 году до 27 человек в 1993 году, в том числе выросла и гибель детей с 3 человек в 1992 году до 4 в этот период 1993 года. Соответственно увеличился ущерб от пожаров, который за 7 месяцев текущего года составил 120 миллионов 77 тысяч рублей против 14013000 аналогичного периода 1992 года.

Хотя Саяногорск является одним из крупнейших городов республики, в то же время не является лидером по пожарной безопасности. В городе Саяногорске произошло 12 пожаров, материальный ущерб составил 1752000 рублей, что сравнимо с 1992 годом количество пожаров возросло с 20 случаев, ущерб увеличился на 17 миллионов 643 рубля. На пожарах за данный период погибло 3 человека, что в 1992 году. Произошло увеличение пожаров на чаше с 7 в 1992 году до 13 аналогичного периода 1993 года соответственно увеличился и материальный ущерб с 48840 руб. до 2247957 рублей. В гаражах количество пожаров осталось на уровне 1992 года — 12, но ущерб возрос с 49271 руб. в 1992 году до 4060000 руб. в 1993 году.

Основная масса пожаров в жилом секторе происходит в ведомственном жилье: 74 случая из 117, что составило 63% от общего числа пожаров в жилье. Ущерб каждого жителя города составил более 60000 рублей, что влечет за собой желание подробнее остановиться на этом моменте из 74 пожаров в ведомственном жилье 83 произошло в подвальных помещениях, а ущерб составил — всего 23 тысячи рублей, хотя хозяева квартир утверждают, что без них они не смогут обойтись, если подсчитать хотя бы примерно нанесенные убытки пожарной охране по их тушению, городскому управлению и МПО ЖСХ по ликвидации последствий от ликвидации ущерба давно уже превалила бы за материальную. Пожарная охрана неоднократно высказывала мнение по этому поводу, и уже сегодня немало сделано по наведению надлежащего противопожарного порядка в подвалах, но все же главного решения о санации подвалов в подвалах города, пока не принято. По этому заинтересованы многие службы города.

Также за 7 месяцев текущего года увеличилось количество пожаров в вагончиках с 6 в 1992 году до 19, в том числе 11 из которых выполняют функции ларьков, киосков или принадлежат частным лицам или коммерческим структурам, основная масса которых не связана с пожарной охраной устройством и разрывом плавильной электрооборудованной, хотя, как показывает анализ пожаров, основными причинами пожаров в данных объектах остаются неисправность электропроводки, несвоевременное обращение о отчет.

Ворьба пожарной охраны с самовольными установками разных объектов, с самовольным строительством новых и перепланировкой помещений на предприятиях города, должна пресекаться. Необходимо усилить контроль, что существуют определенные правила пожарной безопасности, которые следует неукоснительно соблюдать и знать, что все принятые решения государственной пожарной охраны никто не сможет отменить.

В июне 1993 года государственной службой пожарного надзора совместно с другими инспекциями служб города были проведены рейды по проверке торговых и закладных магазинов, в ходе которых выяснилось, что руководители данных объектов, ставя себя впереди закона, стали забывать о соблюдении правил пожарной безопасности. Особо хочется отметить магазин «Сибирь» (дир. Федорова И.А.), магазин «Арх» (дир. Киселева Л.С.). Работа магазина «Сибирь» была прервана с целью устранения грубых нарушений правил пожарной безопасности. Хотелось надеяться, что эти факты будут учтены.

СЛУЖБА  
начальник инспекции  
государственного пожарного надзора



Середина августа... Щедрые дни конца лета дарят нам яркие букеты, сочные ягоды и фрукты, аппетитные овощи, выращенные местными садоводами и семеноводами. Прилавки местных микрорынков буквально ломятся от изобилия этой продукции. Выбери на любой вкус.

## \* НОВОСТИ РЕГИОНА \* НОВОСТИ РЕГИОНА \*

Крупная кража в Покровском соборе (Красноярск, ул. Сурикова, 26). Неизвестный преступник (не исключено, что их было несколько) похитил церковную утварь, находящуюся в алтаре. Украдены серебряный ковчег и серебряная ложка, изготовленные в прошлом веке и используемые для исполнения церковных обрядов. Судна похищеного превращает пять миллионов рублей. Кстати, о месте совершения кражи. По церковным канонам, алтарь — святая святых, никому кроме высших церковных чинов заходить туда не разрешено. Тем не менее зашли (свободным доступом) и угнали — почитание иконог святого для современных воров не осталось. Поиском преступников и украденного занимается Центральный РОВД и ГОРУВД.

Еще одна крупная кража — в гостинице «Октябрьская». Проживавший на втором этаже гражданин Ю.А. Полл Ясин, уходя, имел неосторожность оставить в номере открытое окно. И вернувшись, не дожидаясь 22500 французских фунтов, 2300 австралийских фунтов и 42700 долларов США.

Шестистот тысяч мальков байкальского омуля поступило товарищество «Сибирская рыба» в озера Кольцово (Шарыповский район). В ближайшее время туда же поступят несколько сот тысяч мальков омуля (озерная рыба, в большом количестве произрастающая на севере края). Пока мальки подрастут до солидных размеров, позволяющих использовать их на уду, пройдет около двух лет. По уду сейчас рыбаки добывают омуля в озерах граммов по 300-400, которых Шарыповский рыбзавод «поселил» в озерах около года назад.

Представители американской общественной организации «Работа во имя мира» побывали в Хакасии. Цель американских волонтеров — изучение условий жизни и психологии людей в разных странах, прием изучения не из окон фешенебельных отелей или на дипломатических приемах, а через общение с самыми бедными слоями населения. Американцы уже путешествовали по Мексике, Индонезии, Гаити, Европе. В Хакасии же большую часть времени они провели в заброшенной деревеньке Вебен, где не только вели разговоры с селянами о жизни, бытии, но и строили фанштереким туши.

Филиал Территориального Фонда обязательного медицинского страхования, на основании закона об обязательном медицинском страховании, доводит до сведения всех руководителей (независимо от формы собственности).

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1. Всем предприятиям г. Саяногорска, в Набере, и Чуде мушкет необходимо пройти регистрацию в Фонде обязательного медицинского страхования до августа г. Саяногорск, Ленинградский микрорайон, дом 13, тел. 78-0-42.

2. Предоставить отчеты:

2.1. Отчет по назначению и переименованию средств на обязательное медицинское страхование 34% и 62% от ФОТ на основе 16 числа ежеквартально.

2.2. Отчет о движении работников (привлечения, увольнения) поименно списком с указанием фамилии, имени, отчества.

За несоблюдение установленных правил взыскать штрафные санкции на уровне штрафных санкций налоговой инспекции.

ДИРЕКЦИЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ФОНДА  
ОБЯЗАТЕЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ



Мы живем в интересное время. Сердцем чувствую. На глазах разрушаются стереотипы, исчезают комп...

Еще один год был до предела насыщенный для го...

Остававшаяся полней горького упрямка взгляд на...

В настоящее время малым предприятием «Влабсе»...

Мы очень надеемся, что на сей раз Фортуна шпро...

Любовь Михайловна так же лично поскрина и...

Всегда готова поддержать товарища добрым сло...

Произведения З.Н.Ешиной и Л.М.Копных увидели...

остается с ним навсегда. Он, как второй дом, полней...

Прозник и поэт, выпускник литературного инсти...

На одном из собраний была обсуждена новелла по...

Я и сама постоянного ощущаю надежность семьи...

Любовь Михайловна так же лично поскрина и...

Всегда готова поддержать товарища добрым сло...

Произведения З.Н.Ешиной и Л.М.Копных увидели...

Всегда готова поддержать товарища добрым сло...

Произведения З.Н.Ешиной и Л.М.Копных увидели...

Всегда готова поддержать товарища добрым сло...

альманахе «Новь». Вообще, в Черемушках сложился...

Автор повел о военном детстве, которые печата...

Нам всегда приятно, когда на открытое собра...

Трогает воображение своими лирико-философск...

Конкуре были проведены по инициативе редакци...

Широкая гласность в работе литобъединения прив...

Широкая гласность в работе литобъединения прив...

Широкая гласность в работе литобъединения прив...

Широкая гласность в работе литобъединения прив...

ВСТРЕЧА ДЛЯ ВАС

АУРА ДОБРА

коллективный портрет литературного объединения «Стержень»

московских литературно-художественных журналах.

На каждом из собраний литераторов по ходу об...

Я и сама постоянного ощущаю надежность семьи...

Любовь Михайловна так же лично поскрина и...

Всегда готова поддержать товарища добрым сло...

Произведения З.Н.Ешиной и Л.М.Копных увидели...

Широкая гласность в работе литобъединения прив...

Широкая гласность в работе литобъединения прив...

Широкая гласность в работе литобъединения прив...

Широкая гласность в работе литобъединения прив...

Широкая гласность в работе литобъединения прив...

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ОТРАВЛЕНИЕ ГРИБАМИ

В настоящее время известно примерно 3000 ли...

Отравление ядовитыми и условно ядовитыми гри...

Отравление ядовитыми и условно ядовитыми гри...

Установлено, что наиболее опасный бледный пла...

не снижает их токсичности, что и определяет чрез...

Патологический процесс завершается очаговым н...

Вторая фаза отравления начинается совершенно...

Установлено, что наиболее опасный бледный пла...

На завершающем этапе может сформироваться...

В неблагоприятных экологических условиях гри...

Перед употреблением в пищу грибы дважды отп...

При появлении в течение первых 16 часов у ко...

Л. ИВАНОВА



## МЕНЯЕМ

Меняю полдторку, плодоносный участок, гараж на 2-комнатную квартиру (Черемушки на Саяногорск).  
Обращаться: п. Черемушки, дом 2, кв. 10, в любое время.

\*\*\*

Меняю частный дом в с. Митта Ермаковского района Красноярского края. Имеются надворные постройки, баня, летняя кухня, стайки для скота летняя и зимняя, огород 30 соток, приватизированный покос. На 2-х или 3-комнатную квартиру в г. Саяногорске. Возможны варианты.

Обращаться по тел. 2-35-39, в г. Саяногорске. Звонить после 19 часов.

\*\*\*

Обмениваю однокомнатную квартиру в Черемушках на Саяногорск (второй этаж, без балкона) на равноценную. Возможны варианты.

Обращаться по тел. в Саяногорске 2-29-51, тел. в Черемушках 3-12-20.

## ПРОДАЕМ

Продается дом со всеми надворными постройками (летняя веранда, баня, подвал, стайки для скота), 30 соток: огород, сад.

Обращаться по адресу: Очуры, Советская, 29, в любое время.

\*\*\*

Продается автомашина М 412, 1971 года, мотоцикл «Восход 21» на запчасти, вагончик 3 х 9, рыболовные сети.

Обращаться по тел. 2-18-47.

\*\*\*

Продается дача 8 соток в обществе «Огуренев Лог» п. Майна. Имеются домик, свет, водопровод, две емкости, теплица, большой плодоносный сад: яблоня, груша, слива, абрикос, малина, смородина, вишня, посажены овощи.

Обращаться в любое время по адресу: п. Майна, ул. Короленко, 2-2, тел. 6-81 или: Саяногорск, 9-49-1.

\*\*\*

Продается цветной телевизор (почти новый).  
Обращаться по адресу: 4-24-39 или по телефону: 2-19-59.

\*\*\*

Продается гараж в районе Саянрадора.

Обращаться по телефону 2-15-36, после 19 часов.

\*\*\*

Продается дача в Большом Караке. Имеется домик, баня, недостроенная теплица, участок большой, плодоносящий сад, по участку протекает ручей. Дача находится не далеко от моста, проезд любым рейсовым автобусом.

Обращаться по телефону 2-51-54, после 18 часов.

\*\*\*

Продам мотоцикл ИЖ-Ю-5 (с коляской), 1992 года выпуска. Пробег 2500 км.

Звонить по телефону: 2-49-04 (после 18.00)

\*\*\*

Продается темно-коричневая стенка Субботинской мебельной фабрики.

Телефон: 2-32-75.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Цеху по производству теплоизоляционных материалов АОЗП «Саянстрой» требуются газосварщики и электросварщики.

Обращаться в ОК АОЗП «Саянстрой».

\*\*\*

Руководителям хозяйств и организаций всех видов собственности.

ПАСС МВД РК имеет возможность приобрести пожарнотехническое вооружение в полном объеме для обслуживания объектов народного хозяйства (огнетушители, пожарные рукава, стволы, полугайки, лестницы, мотопомпы, пожарные автомобили).

Задания направлять на приобретение пожарнотехнического оборудования в ПАСС МВД РК по адресу: в Абакан, ул. Чернышевская, № 56, в срок до 2 августа 1993 года.

Справки по телефону в Абакане 6-30-62.

## Люди!

Ярмарка — это капуста и слива, репа,  
что ныне родится на диво!  
Ярмарка — это всякая всячина,  
что к потреблению предназначена!  
Здесь и купец, и покупатель в почете!  
Жалко же будет, коль вы не придете!  
Ждем вас на «Осеннюю ярмарку-93»  
11 сентября в 9.00 на центральном рынке.  
Не опаздывайте, приходите!!!



Дарья ДОРИНА

## ИЗ КНИГИ «ЧЕРНЫЙ АВГУСТ»

## ВЫХОД ИЗ ПОЛОЖЕНИЯ

— Тебя от тебя, темя! — говорил горох.  
— За меня держись, я же плох! — отвечал забор.  
— Тебя от тебя, темя!  
Пробовал забор откусить тебя, отшатнулся, горох за ним.  
— Тебя от тебя, темя!  
Лег забор на бок. Это все, что он мог придумать.  
— Вот благодать! — сказала свинья и горох съела.

## В ШУБЕ

— Ты что в шубе? На себе решил просушить? Да, времена крутые — так и сошрут.  
— Да нет, мерзну. Радио включу — мороз по коже. В магазин приду — мороз по коже. Зарплату получу — мороз по коже. Так уж и не снимаю.

## ДЕРЕВНЮ ВОЗИЛ

Жили два соседа, поджарый и толстый. Надо толстому в лавку идти, а далеко, на дороге грязь. «Пойду соседа надую».  
— Сосед, а, сосед спорим, что ты не прав! Кто поспорит — в лавку везет.  
Повез поджарый толстого в лавку.  
Да и через день. Все поджарый толстого везет.  
Люди ругаться стали, обоих за то что спорят, дураками зовут.  
— Да я и без спора могу, — поджарый оправдывается. И без спора везет.  
Умер толстый. Поджарый хоронит, оплакивает. После похорон к соседям пристает. На спор да на спор! Да так приваляется, что заставит, сам же не преминемо поспорит, в лавку везет.  
Да и без спора везет.  
Одна старуха вязаться стала: сказки, а, сказки, почему деревню возишь?

— Шечи просят, ноги просят, походку терять хочут.

## НЕДЕЛИМОЕ НАСЛЕДСТВО

Жила на свете Марья, ни вдова, ни мужняя жена. Дети у нее были — а мужа нет. Зачем, думает, же такой муж, которого, как дитя, наставлять надо. И в прощались.

Ну, у каждого своя жизнь.  
Живет Марья, а все ждуть, когда она плакать начнет. Кто детей растил — знает, без слез не обойтись. А Марья не плачет. И год не плачет, и два, и три выросли, а слез никто не видел.

Стали люди Марью хвалить. И детям говорят: какаля у вас мать! А ведь вы не подарочки.

Вот, правда, какаля у нас мать, стали дети думать. Тем более, что уже своих детей завели и с ними играют.

Ну, у каждого своя жизнь.  
Пришло время. Марья долго жить приказано умерла.

Решили дети себе на память взять что-нибудь матери. Ведь это так: вещь в руки возьмешь и вещь нищи, чья она.

Вот все определили, а подушка осталась. Да подушка ли думать. Наверное, в спешке кто-нибудь что-нибудь оставил, с мешком перегутали, в лавку утаковали. Решили лучше посмотреть. Нет, подушка.

Марьяна подушка солью взялась, сплошь окая нела.

И вы, дети, даже если весела ваша мать, — думайте иногда, не достанется ли вам такое наследство?

И.В.ВАРЛАМ

фарминформатор городской аптеки

\* Точка зрения авторов публикаций обязательно отражает точку зрения редакции.

\* Ругаться не возвращаться.

\* Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.

\* Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

Наш адрес:  
662793 г.Саяногорск  
9 микрорайон, дом № 23  
Расчетный счет № 363402

Телефонов нет

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

Объем 1 печ. лист  
индекс 52319  
Тираж 7085

Отпечатана в УПП «Хангаласский район»  
Компьютерное обеспечение  
Л.Меркуловой, Е.Шатаевой,  
Е.Быковской, И.Шатаевой,  
И.Криволапова

Учредитель — городской Совет народных депутатов

Редактор И.Н.СОКОЛОВ